
 

 

 

       

Αθήνα, 4 Απριλίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Υπό κατάρρευση το Γενικό Νοσοκομείο Φλώρινας και οι δομές 

υγείας του νομού εξαιτίας της υποστελέχωσης και της εγκατάλειψης 

τους από την Κυβέρνηση». 

Η κατάσταση στο Γενικό Νοσοκομείο Φλώρινας, που εξυπηρετεί 

48.000 χιλιάδες κατοίκους, είναι εξαιρετικά κρίσιμη καθώς βασικές ιατρικές 

ειδικότητες απουσιάζουν, με πλέον ανησυχητική την έλλειψη παιδιάτρου. Η 

απουσία παιδιάτρου από τη συγκεκριμένη υγειονομική δομή θέτει σε άμεσο 

κίνδυνο την υγεία των παιδιών της περιοχής, καθώς οι οικογένειες 

αναγκάζονται να μετακινούνται σε γειτονικά νοσοκομεία, γεγονός που 

συνεπάγεται μεγάλη ταλαιπωρία και, σε πολλές περιπτώσεις, κινδύνους για 

την έγκαιρη αντιμετώπιση επειγόντων περιστατικών. 

Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, η Παιδιατρική Κλινική λειτουργεί με μόλις μία 

ειδικευμένη παιδίατρο, ενώ οι εφημερίες καλύπτονται με μετακινήσεις γιατρών 

από άλλες περιοχές. Το Αναισθησιολογικό Τμήμα διαθέτει μόνο μία 

αναισθησιολόγο για την κάλυψη τόσο των τακτικών όσο και των έκτακτων 

περιστατικών, με τη συνεπικουρία ενός συνταξιούχου αναισθησιολόγου. Η 

Μονάδα Τεχνητού Νεφρού, που περιθάλπει 35 αιμοκαθαιρόμενους ασθενείς, 

καλύπτεται από μία νεφρολόγο και μία γενική γιατρό, γεγονός που δημιουργεί 

σοβαρές ανησυχίες για την επάρκεια της παρεχόμενης φροντίδας. Στην 

Παθολογική Κλινική υπηρετούν μόλις δύο παθολόγοι, καθιστώντας εξαιρετικά 

δύσκολη τη διαχείριση των ασθενών. Επιπλέον, το φαρμακείο του 

νοσοκομείου παραμένει χωρίς φαρμακοποιό, ενώ υπάρχουν σοβαρές 

ελλείψεις σε νοσηλευτικό και λοιπό προσωπικό. Παράλληλα, το Κέντρο 

Αποκατάστασης είναι υποστελεχωμένο, γεγονός που περιορίζει δραματικά τη 

δυνατότητα παροχής ουσιαστικών υπηρεσιών αποκατάστασης και φροντίδας 

στους ασθενείς. 
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Εύλογα, οι πολίτες εκφράζουν την έντονη ανησυχία τους για την 

υποστελέχωση συνολικά του νοσοκομείου και των Κέντρων Υγείας της 

περιοχής αφού οι ελλείψεις σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό 

δυσχεραίνουν την παροχή βασικών υπηρεσιών υγείας, οδηγώντας είτε σε 

καθυστερήσεις είτε σε διακομιδές ασθενών σε άλλες πόλεις, με σοβαρό 

κόστος τόσο για τους ίδιους όσο και για το δημόσιο σύστημα υγείας. Για αυτό 

το λόγο οι κάτοικοι της Φλώρινας και του Αμυνταίου βρίσκονται σε 

κινητοποιήσεις διαμαρτυρόμενοι για την υποβάθμιση των δημόσιων δομών 

υγείας στην περιοχή τους. 

Είναι προφανές ότι το πρόβλημα δεν είναι μεμονωμένο, αλλά αποτέλεσμα της 

γενικότερης πολιτικής υποχρηματοδότησης και εγκατάλειψης των δημόσιων 

δομών υγείας, ιδίως στην περιφέρεια.  

Με βάση τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Υπάρχει σχεδιασμός για την πρόσληψη ιατρικού και 

νοσηλευτικού προσωπικού στο Νοσοκομείο Φλώρινας και τα 

Κέντρα Υγείας της περιοχής; Αν ναι, ποιο είναι το 

χρονοδιάγραμμα και ποιος ο προγραμματισμένος αριθμός 

προσλήψεων; 

2. Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβεί το Υπουργείο Υγείας ώστε 

να στελεχωθεί το Νοσοκομείο Φλώρινας με παιδίατρο και να 

αποκατασταθεί η εύρυθμη λειτουργία της Παιδιατρικής Κλινικής; 

3. Προτίθεται η κυβέρνηση να λάβει μέτρα για την ουσιαστική 

ενίσχυση των δημόσιων νοσοκομείων της Δυτικής Μακεδονίας, 

προκειμένου να διασφαλιστεί η ισότιμη και απρόσκοπτη 

πρόσβαση των πολιτών σε ποιοτικές υπηρεσίες υγείας, χωρίς να 

χρειάζεται να μετακινούνται σε άλλους νομούς για βασικές 

ιατρικές υπηρεσίες;  

4. Πώς σκοπεύει η κυβέρνηση να αντιμετωπίσει το ευρύτερο ζήτημα 

της υποστελέχωσης και υποχρηματοδότησης των νοσοκομείων 

της ελληνικής περιφέρειας, που οδηγεί σε μαζική αποδυνάμωση 

του δημόσιου συστήματος υγείας;  
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